

即时响应 攻坚克难

盐盆翁垟开展 大拆大整 专项行动

本报讯(记者 李张侃 通讯员 陈灵敏)10月17日,我市召开全市大拆大整专项行动动员大会后,各乡镇、街道积极响应,立即行动,开展集中整治。

10月17日,翁垟街道对辖区内几间违建厂房开展拆除工作,共拆除3处厂房,拆除面积达4830平方米。

为消除各类安全隐患,保障民生,10月14日上午,翁垟街道召开农村房屋安全隐患排查和风险防范工作会议。会后,街道与国土、住建、城管等部门配合,迅速开展行动,重点开展危旧民房排查、两类民房改造、违章违建拆除等方面工作。

为贯彻落实大拆大整专项行动,10月18日上午,盐盆街道联合多个职能部门,组织200多名人员,率先推进樟南村、樟北村等多处违章建筑拆除工作。

轰轰作响的挖掘机驶进了樟南

村,这里,一处5间多的简易衣柜厂就搭建在居民房附近。由于厂主一家兄妹众多,村两委做思想工作的阻力较大。我们多次走访、沟通,厂主渐渐表示理解,最终同意拆除。日前,他们配合搬离了厂房,当天旧厂房被顺利拆除。工作人员说,老厂房的拆除也解决了其对附近村民环境影响的问题。

据了解,近三个月来,盐盆街道深入开展无违建街道创建活动,将13个村分成4个工作片,对全街道8000多户进行排查摸底,还调精干力量组成无违建创建工作小组,开展夜访巡查业主活动,尽力做好他们的思想工作。

据街道工作人员介绍,下一步,拆违工作还将围绕加快转型和保障民生这条主线持续进行,从根本上消除各类安全隐患,为群众提供更好的居住环境。



翁垟拆违现场。陈灵敏 摄

乐清斗歌 亮相北白象

本报讯(记者 郑益和)近日,市鼓歌研究会在北白象镇白塔村举办乐清斗歌表演活动,吸引了众多附近村民前来观看。

活动现场,陈国安、尚洪浦、刘南通等市鼓歌研究会会员纷纷上台,用乐清斗歌的方式,演绎国内外时事、国家繁荣昌盛和百姓的幸福生活。

据了解,乐清斗歌,俗称对口白、唱口白、文擂台,是乐清的一种民间曲艺,现为温州市级非遗项目。乐清斗歌从清光绪年间开始流传,不断吸取相关的曲艺精华,特别是借鉴传统诗词朗诵的音律,并逐渐完善,深受老百姓喜爱。表演时,一般两人坐台上用方言对唱,唱时以鼓声加强气氛,唱一句后敲五下鼓,鼓声好比戏曲的过门,增加旋律。对唱的两人,不受唱句约束,可任意发挥,但都要遵循斗的意向,要求音韵流畅。斗歌斗到激烈的时候,往往会出现唇枪舌剑难解难分的高潮精彩场景。

近两年,市鼓歌研究会先后举办了20多场次表演,主题包括五水共治、城市建设、乡村变化等。

倡导节俭养德



10月17日,乐清市金鼎大酒店开展为期一周的节俭养德进酒店活动,包括向顾客发放节约知识宣传单、显示屏轮换显示节约知识、提醒顾客适当点菜、用餐后尽量打包未吃完的食物、餐饮包厢节约用电等。

张丁可 叶晓燕 摄

整治流动摊点

本报讯(记者 郑益和)学校大门口原来有几家流动摊点,卖的是油炸鸡翅、臭豆腐等,整治后,家长松了一口气。前天,在磐石某小学门口,一位前来接孩子的家长说。

随着新学期开学,校园周边的流动食品摊也随之出现。9月份以来,磐石镇对校园周边的环境进行整治,截至目前共清理十余处整治点。

磐石镇有关负责人介绍,该镇采用综合执法的形式,深入校园周边商铺开展法律法规宣传教育,并加大对各中小学校周边的巡查频率,特别是群众反映较多的路段,他们增派人力,加大执法力度。同时,为保证整治效果不反弹,还采取了点面兼顾、动静结合的管控手段,进行不定期突击检查。

近日,磐石镇分管副镇长带队,镇综治办联合社会事务办、城管、市场监督管理所等相关职能部门对校园周边经营的店铺、小摊贩进行了突击检查。

此次检查共发现流动摊贩1名,并现场要求其搬离,检查组还检查学校周边4家小商铺及餐饮店,发现部分食品过期、消防配套不合格、厨房与就餐区未分离等问题,检查组现场没收过期食品,并责令户主一周内整改到位。



近日,大雅堂书画社7位成员来到磐石古村落重石村采风,并在重石文化礼堂开展现场创作,为礼堂锦上添花。郑益和 林格拉 摄

营造良好环境 助推企业发展

本报讯(记者 郑益和 通讯员 施良利)近日,南岳召开了以“保增长,促转型”为主题的工业企业座谈会。市经信局、乐清湾港区管委会、质监、税务等部门及当地企业代表参加座谈。

各企业代表先后发言,提出了加大

产业扶持力度、完善基础设施建设、帮助企业扩大规模、解决企业用地需求、加强职能部门与企业对接工作、简化办事办证中间环节等意见和建议。

各职能部门相关负责人也纷纷建言献策。

经信局代表在听取与会代表发言

后说,温州市提出要把政府有限资源集中于培养行业中的领军企业,政府对科技创新型企业会不断加大扶持力度,南岳的企业要主动出击,勇于迎接挑战,抓住机遇,加强科技创新力度,提升企业竞争力,争取成为相关行业的领军企业,将企业发展推向更

高层次。

最后,南岳镇代表做了总结发言,他表示将对大家提出的建议意见进行梳理整理,并研究制定对策措施,不断强化服务意识,努力为企业营造良好的发展环境。

北白象寻访孝老爱亲故事

他们,用行动和坚持诠释孝道

郑益和 陈志雄

在今年老年节期间,北白象各地相继开展敬老活动,关怀贫困孤寡老人。为宣扬孝老爱亲的好品质,近来,北白象镇老年协会组织人员通过寻访活动,挖掘发生在当地的孝老爱亲故事,让大家分享身边故事,希望更多人用心发现向善的力量,让传统的孝道充满人情味。

照顾智障叔叔 每天骑行10公里

北白象镇山东村的陈大爷,今年83岁,他从小有智障,但生活能自理。

50岁之后,陈大爷病情加重,失去劳动能力,因终身未娶,没有赡养人,日常生活全由侄子陈高亮照顾。因属“五保户”,在北白象镇敬老院建立时,他就住进敬老院,迄今已有16年。

他住进敬老院三四年后,病症越来越重,到吃饭时间,如果没有人叫他、拉他,他连食堂的门也不会踏进。老人的侄子陈高亮今年也已69岁,因为怜恤年迈痴呆的叔叔,他关怀备至,叔叔还住老家时,他供吃、供穿,嘘寒问暖。

自从叔叔住进敬老院之后,陈高亮隔三差五前往探望慰问,后来,得知叔叔病情加重,他每天中午、傍晚骑电瓶车前往敬老院,扶叔叔出来吃

饭,整理房间,洗涤衣物。

山东村到镇敬老院约三公里路程,年近7旬的陈高亮不管风霜雨雪,每天都骑电瓶车到敬老院侍奉叔叔,帮老人进餐,饭后才放心骑车回家,村口的敬老院这段路,陈高亮整整骑行了11年。住在敬老院期间,陈大爷几次晚上出来时迷路,陈高亮全家出动四处寻找,直到找回为止。

陈高亮说:叔叔无依无靠,幸有政府办的敬老院,让他有个安身场所。我当侄子的理应承担叔叔,因为我的子女都在外经商,所以我先担起这份责任,今后要把任务交给我子女,一定要照顾到底。

侍奉患病婆婆 22年无怨无悔

敬老爱亲、扶弱助残是传统美德,但要把这一美德长年坚持下来,需要有炽热的爱心和坚强的信念来支撑。

在北白象七宅村,有这样一位女性,22年任劳任怨,坚持照顾患病在床的婆婆,她就是七宅村的好媳妇吴芙蓉。

吴芙蓉的婆婆陈老太今年93岁,老伴早年去世,71岁时,她走路跌倒,摔伤手脚,大脑受伤,失去生活自理能力,长期卧床。

此时,儿媳吴芙蓉毅然担当起护理婆婆的责任。在家里,丈夫要上班,子女要上学,婆婆要护理,繁重



陈高亮侍奉叔叔吃饭。陈志雄 摄

的家务全压在她身上。但她不怕苦,不怕累,不但积极做好工作,还日复一日无怨无悔地侍奉病瘫在床的婆婆。药端到床前,饭一口一口地喂,每天帮婆婆擦洗身体,夏天为老人家摇扇驱蚊,冬天灌好热水袋给老人家暖身子。

老人长年瘫痪在床,心情比较急躁,有时会埋怨唠叨,这时,吴芙蓉会陪着老人聊天,安慰老人家,让老人家变得开心。因为婆婆房里没有抽

水马桶,吴芙蓉每天都将便桶送到她床前服侍,有时婆婆反应迟钝,将便桶踢翻在地,吴芙蓉就默默清理干净,毫无怨言。有几次婆婆病情恶化,她带着老人上医院。

就这样,一晃就是22年,她的孝亲敬老事迹感动了许多人。对于常人所说“久病床前无孝子”的话,吴芙蓉只是平静地表示:我所做的是一件很普通的事情,每个人都会变老,而我只是做一个媳妇应做的事。

学做传统小吃



活动现场。孔万青 摄

本报讯(通讯员 郑建丽)近日,芙蓉镇妇联邀请芙蓉东兰麦饼店的蔡东兰女士来到海口文化礼堂,教大风车幼儿园的孩子们制作麦饼。

活动中,孩子们认真地看着蔡东兰娴熟的动作,只见她把大面团揉均匀,再掐成一小团一小团的面团,熟练地把面团捏成碗状,放进准备好的馅料,再把面团捏拢擀平,一块薄薄的麦饼就诞生了。接着,蔡东兰耐心指导这些跃跃欲试的孩子们,一会儿帮这个捏捏,一会儿帮那个揉揉,一会儿又夸夸有进步的孩子。

最后,大家把做好的麦饼摊在平底锅里烙熟了,孩子们一边品尝自己的劳动成果,一边听蔡东兰讲述有关麦饼的各种典故。文化礼堂里充满了欢声笑语。

本次活动通过亲手制作和品尝麦饼,让孩子们更加了解了芙蓉的传统文化。